

高血压、糖尿病患者有好消息： 门诊开降压药、降糖药纳入居民医保报销

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 杨浩)12月25日,市医疗保障局在25个中选药品集中采购工作方案布置会上,又传出一个好消息:高血压糖尿病门诊用药纳入城乡居民医保支付范围。

城乡居民高血压、糖尿病“两病”参保患者,在市的协议基层医疗机构看门诊开降压药、降糖药,可医保报销,政策范围内支付比例可达70%。

“两病”参保患者门诊用药保障的就诊范围,以协议基层医疗机构为依托,主要包括符合医保准入条件的乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务中心(站)、高校医务室等。

本次所确定的医保支付标准,适用于我省日前出台的《关于做好城乡居民高血压糖尿病门诊

用药保障工作的实施意见》(湘医保发〔2019〕34号)所指的城乡居民医保“两病”门诊用药,其中高血压用药74个品种,糖尿病用药63个品种。

“两病”参保患者在协议基层医疗卫生机构就诊时,由签约家庭医生开具的符合用药范围规定的降压药、降血糖药品费用,不设起付线,按照70%比例支付,高血压患者每年最高支付限额360元,糖尿病患者每年最高支付限额600元,通过普通门诊统筹基金支付。

“两病”参保患者合并其他靶器官功能损害,达到特门疾病准入标准的,继续按照特门疾病管理,按照70%比例支付,每年最高支付限额1800元,通过特门疾病保障基金支付。

相关新闻

全面取消公立医疗机构医用耗材加成

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 杨浩)明年1月1日起,我市全面取消所有公立医疗机构医用耗材加成,即所有单独向患者收费的医用耗材,以耗材实际购进价格为基础,实行“零差率”销售。

市医保局相关工作人举了这样一个例子:一件800元的医用耗材,按照5%的加成比例计算,患者需要承担加成部分的费用为40元。取消加成后,这40元就可以省去了。

取消耗材加成,是继2016年全面取消药品加成后,我省深化

医药卫生体制改革的又一重大举措,标志着我省公立医疗机构将告别以耗材补医的历史。取消医用耗材加成,将促进医疗机构合理使用医用耗材、规范诊疗。同时,医疗保障部门将根据取消医用耗材加成给医疗机构带来收入减少的实际情况,认真调查研究,并结合现有医疗服务价格体系,逐步增加体现医务人员劳动价值的项目,弥补因取消医用耗材加成造成收入减少的问题,使医疗费用结构更加合理,医生的医疗行为更加规范。



▲旅行社负责人参观1915街区瓷坊 通讯员供图

“没想到醴陵这么美,值得推荐!” 上海20余家知名旅行社的负责人来醴陵考察

本报讯(记者 肖睿 通讯员 晏能飞 李茂春)12月22日,上海20余家知名旅行社的负责人来醴陵考察。

为加快醴陵全域旅游发展,打造国家级全域旅游示范区,进一步开拓长三角城市群客源市场,打响“中国陶瓷谷·五彩新醴陵”品牌,12月16日,醴陵参加了由湖南省文旅厅举办的“锦绣潇湘”——走进“长三角”湖南文化旅游上海专场推介会。会上,

各旅行社负责人观看了《这厢有醴》宣传视频和《不止于瓷》PPT,全方位了解醴陵人文历史和风土人情。

实地考察当天,上海20余家知名旅行社的负责人参观了醴陵芋园(李立三故居)、醴陵·中国陶瓷谷、耿传公祠、绿江书院、新世纪艺术馆等旅游景点。上海全国国旅的负责人兴奋地说:“没想到醴陵这么美,值得推荐!”

“征好对、赏佳联”选登点评

微信传红中国节;
鼠标点亮小康春。
撰联:李秀英,河北省怀安县人

张金华点评:此联不仅对仗工整,其亮点还在于以“微信”“鼠标”等流行词入联,贴近当下生活,令人倍感亲切。网上交易、微信支付,使人们的生活变得更加方便快捷,加快了老百姓圆梦小康的步伐;微信拜年等时尚的沟通交流方式,则丰富了节日的色彩。而且“鼠”字又暗含“鼠年”之意,嵌得不露痕迹,非常巧妙。“红”“春”“小康”等字眼又把春节的喜庆祥和以及人们幸福富足的生活状态很好地凸显出来。

气清风正民康乐;
纪肃法严国太平。
撰联:肖又铮,天元区人,湖南省作协会员

张金华点评:此联把视角放在社会治理和法治建设层面,言“气清风正”而使“民康乐”、“纪肃法严”而使“国太平”,歌颂了国家加强基层社会治理、加强法治体系建设取得的丰硕成果,对仗工整,联语流畅。

知多点

对联规则

1. 上下联的字数必须相等,不能用重复的字。
 2. 上联的末一字必须是仄声,下一联的末一字必须是平声。
 3. 上下联的句式必须一致(词类相当,结构相应)。
 4. 上下联的平仄要相对立,上联要用平声字的地方,下联就得用仄声字,反过来也一样。
 5. 上下联意思可以相近或相反,可以只说一事,也不妨分说两事。
- 以上说的是对联创作要遵守的五大规则,另外还有两点也要注意。
- 应了解对联和律诗中间的对仗有继承演进的关系。律诗的平仄格律和“一、三、五不论,二、四、六分明”的原则,也适用于对联。每副对联的字数并无限制,由四字、五字、六字、七字、八字、九字到几十字、几百字,只要有话可说,能成对偶就行。
- 上下联内容要有一定的联系,但不能雷同或重复。雷同的对句俗称为“合掌对”,如“新年迎五福,春节接三多”,其中的“新年”和“春节”,“迎”和“接”都同意,传统上认为这样犯了创作对联的大忌。
- 总之,创作对联要音韵和谐,语言精练,合于规律,而又有一定的内容。文字不相对、平仄不协调或把标语口号式的句子分写两行,都不能算是对联。(记者 郑炜青 整理)

2020' 株洲晚报



都来学习一下! 2019年“十大语文差错”公布

25日,《咬文嚼字》编辑部公布了2019年度“十大语文差错”。自2006年开始,《咬文嚼字》每年评选年度“十大语文差错”。至2019年,已连续评选了14次。

1 足协致歉声明中的成语误用

以“差强人意”表示让人不满意。2019年11月,中国男足在世界杯预选赛中负于叙利亚队。赛后,中国足协通过微博为中国男足的糟糕表现向球迷致歉:“中国男足表现差强人意,令广大球迷倍感失望,中国足协对此深表歉意!”

其中误将“差强人意”当作“让人不满意”用了。差(chā):略微;强:振奋。“差强人意”表示大体上还能使人满意。

2 明星微博中的知识差错

把“人非圣贤孰能无过”当成孔子的话。2019年11月,演员李小璐和贾乃亮宣布离婚。随后,李小璐发微博称自己是一个“普通女人”,还说“孔子曰:人非圣贤孰能无过”。

这句话不是孔子说的。已有辞书收录“人非圣贤,孰能无过”条目,用例大约出现在明清时期,意思是:常人不是圣贤,谁能不犯错误?其出处可追溯到《左传·宣公二年》“人谁无过,过而能改,善莫大焉”一语。

3 干支纪年中的用字错误

“己亥”误为“己亥”。2019年是农历己亥年,“己亥”在使用中常被误为“己亥”。干支是天干和地支的合称。天干中有“己”没有“巳”,干支纪年中只有“己亥”年而没有“己亥”年。

还有将“2019年己亥年”误为“2019年乙亥年”的。干支纪年中确实有“乙亥”年,但2019年不是。

4 科技新闻中的词形错误

“挖墙脚”误为“挖墙角”。2019年8月,华为发布操作系统“鸿蒙”,并许诺了众多优惠,力邀安卓应用程序开发者为鸿蒙效力。媒体一时调侃:这是在“挖安卓的墙角”。

其中“墙角”是“墙脚”之误。墙角是指两堵墙相交所形成的角;墙脚则指墙基。墙角被挖开对墙体损害有限,但墙脚被挖整堵墙就会坍塌。因此,汉语词汇系统中有“挖墙脚”,而无“挖墙角”。“挖墙脚”即拆除墙基,比喻从根本上加以破坏。

5 影视新闻中的用字错误

“主旋律”误为“主弦律”。2019年国庆期间,《我和我的祖国》《攀登者》《中国机长》三部主旋律影片集中上映,获得广泛好评。相关新闻中,“主旋律”常误为“主弦律”。

“旋律”通常指若干乐音经过艺术构思而形成的有组织、有节奏的组合;“主旋律”指多声部音乐作品中的主要曲调,现在也用来比喻基本的观点、主要的精神。“旋律”不能写作“弦律”,“主旋律”也不能写作“主弦律”。

6 经贸新闻中的不规范用字

“鲑鱼”误为“鳇鱼”。2019年11月,美国确认中国鲑鱼监管体系与美国等效,中方表示欢迎。相关报道多将“鲑鱼”误为“鳇鱼”。

鲑鱼,头扁平,口宽大,体表无鳞,多黏液,过去也作“鳇鱼”。2013年《通用规范汉字表》公布实施,确定“鲑”为规范字,而其异体字“鳇”未收入表中。此后,将“鲑鱼”写成“鳇鱼”就是不规范的了。

7 司法新闻中的词语误用

“不以为意”误为“不以为然”。2019年10月,大连一名10岁女孩惨遭杀害,凶手蔡某因不满14周岁,依法不追究刑责。有媒体报道:蔡某行为素有不端,其父母虽有察觉却不以为然,未加严管,最终导致恶性事件。

其中“不以为然”是“不以为意”之误。“不以为意”指不把事情放在心上,表示不重视;“不以为然”指不认为他人是正确的,表示不同意。父母不重视孩子的不良行为,应用“不以为意”。

8 环保新闻中的用字错误

“禁渔”误为“禁鱼”。2019年年初,多部委联合印发《长江流域重点水域禁捕和建立补偿制度实施方案》,对长江流域分阶段实施禁捕做了规定。在相关报道中,部分媒体把“禁止捕鱼”说成“禁鱼”,混淆了“鱼”和“渔”的区别。

“鱼”是名词,即鱼类;“渔”是动词,即捕鱼。“禁渔”是为了保护渔业资源,在一定时期或一定水域内禁止捕捞,不能写成“禁鱼”。

9 波音坠机事件中的用语错误

“令人堪忧”。2019年3月,埃塞俄比亚一架波音737-8飞机发生坠机空难,举世震惊。不少媒体报道:波音飞机的安全性“令人堪忧”。

“令人堪忧”是病态结构。“堪”指值得;“堪忧”指值得担忧,意即令人担忧。因此,可以说“波音飞机的安全性令人担忧”。但是,将“堪忧”与“令人担忧”杂糅成“令人堪忧”,是错误的。

10 相关新闻中的词语误用

“令人不齿”误为“令人不耻”。对于美国无端挑衅的“霸凌主义”行为,我方曾用“令人不齿”一词予以抨击。相关报道常将“令人不齿”误为“令人不耻”。

“齿”本指牙齿,引申指并列;“不齿”指不与同列,表示鄙视。“不耻”指不以为有失体面,如“不耻下问”。对美国的挑衅行为表示鄙视,应用“令人不齿”。“令人不耻”是根本说不通的。

今日好项目,明日新动能

A 湖南意华交通装备产业园开工

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 张弥郁)12月26日上午,湖南意华交通装备产业园项目开工仪式在高新区新马工业园举行。

意华交通装备产业园项目位于高新区新马工业园,总占地面积约300亩,系上市企业意华股份为施行“中部战略”在高新区新建的子公司,与总公司共有客户,且拥有总

公司与其下属子公司的全套技术支持。公司专注于轨道交通装备制造、新能源汽车、重型装备三大领域,立志成为全球一流的新能源汽车、重型装备及轨道交通领域的生产提供者。

意华交通装备产业园符合我市产业发展规划,有助于补充和加强株洲新能源汽车、轨道交通及零部件产业链。

B 湖南博润医疗器械有限公司投运

本报讯(记者 周嵩 通讯员 刘贞 胡婧怡)近日,位于株洲经开区·云龙示范区创业创新园内的湖南博润医疗器械有限公司开始投产运营。

湖南博润医疗器械有限公司是博迈集团旗下的核心控股子公司,专业从事心血管介入类高端医疗器械的研发、生产和全球销售。项目规划总投资3亿元,总用地6万平

方米,可提供岗位1500-2900个,年总产值可达15亿元以上。项目从今年6月正式签约到投产运营,只用了不到半年时间。

目前已有多家国内及国际行业巨头企业与公司积极接洽,公司有望快速成长为株洲乃至全省医疗器械行业中的佼佼者,为云龙产业发展增添一张新名片。

新时代,新红旗,株洲红旗体验中心盛大开业



▲株洲红旗体验中心

12月26日上午,株洲红旗体验中心在汽车城盛大开业,株洲市人大常委会副主任、株洲市人民政府汽车

行业领导小组副组长李智,株洲市委统战部副部长蔡平,株洲市市场监督管理局党组书记吉振军等领导嘉宾、媒体朋友出席了此次典礼,在这特殊的日子相聚一堂共同见证“株洲红旗体验中心”落成庆典。

湖南省蓝马车业集团董事长庄启宁介绍说:“株洲红旗体验中心隶属湖南省蓝马车业集团。蓝马集团自1995年创始以来,在各级党委和政府各个部门的大力扶持和各届友人的大力支持下,历经24载艰辛努力,不忘初心、牢记使命,使“蓝马”逐渐壮大,造就了湖南汽车行业一个较成功的品牌。目前蓝马集团总资产近15亿元,全省拥有26个厂家授权的中高档轿车和微型品牌,4S店年销售额逾30亿元。”

据了解,蓝马集团在株洲、湘潭、益阳三地投入巨资引入“红旗”品牌,不仅仅是看重“红旗”做为国车轿

车的中国元素和强大的红色品牌魅力,更是看到和相信“红旗”品牌未来发展的大好势头。株洲红旗体验中心的盛大启航,是一个崭新的起点,蓝马车业集团将带着红旗荣耀,专注服务、专心筑梦于红旗的伟大事业。

株洲红旗体验中心,除了能够让每一位客户感受到更高标准的产品体验、销售体验和服务体验外,还将亲身体会到“国车之魂”厚重且独特的民族情怀,客户在整个体验过程中,能够充分了解到红旗品牌的悠久历史、品牌精神,感受独具东方魅力的品牌体验。让用户能够以红旗体验中心为生活据点,为个人创享生活带来更多新的选择。公司始终本着以人为本,客户至上,至精至诚得服务宗旨,用我们真诚的微笑换取客户对我们服务的满意,一如以往的提供专业高效优质的服务!(王莉)